

12/26

星期五

责编:张本甫 美编:江佳 ■ 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

圣诞节等西方的传统节日显然已经成了中国人生活的一部分。每年的圣诞节，中国的商家更是使出浑身解数，利用洋节大赚其钱。然而今年的圣诞，因为全球性的经济危机的影响，商家能否一如继往地大赚一笔呢？前天晚上和昨天，笔者在苏州街头发现，商家的圣诞经济冷热不均。

圣诞经济“冰火两重天”

排队吃西餐 中餐有点冷

苏州各大西餐厅人满为患。平安夜刚过19点，干将路上一所大型西餐厅就迎来了客流高峰。餐厅经理介绍，早在一个月前，就开始陆续有顾客前来预订平安夜的位子。今年平安夜，该店上座率达到了90%以上。“平安夜前两天就基本上订不到位子了。”几家西餐厅经理都表示，这周店里的营业额激增了30%至40%。

在观前街一家匹萨店门口，排队的张先生正和女朋友互相埋怨着。“没想到没到20点，这匹萨店就爆满了。”而观前街上其他几家有名的匹萨店也是人满为患，一些匹萨店门口的队伍一度达到五六米长。

酒吧收费进场，吧台全部“留座”

相比西餐厅，苏州各大酒吧可谓有过之而无不及。每个酒吧都成为了一个狂欢的派对。刚过晚上9点，十全街就迎来了大批前卫的青年男女，在某家大型酒吧，为限制客流，酒吧对所有进场顾客征收高达100元的门票。但即使如此，酒吧里依然挤满了顾客。每个桌子上都竖起了“留座”的粉色牌子。该酒吧经理介绍，平安夜所有的位子早已预订一空，因此在每个桌子上都放置了“留座”的标牌，没有提前预订的顾客，即使出了100元。

何寅平 王伟

入场费，也只能是站着“凑热闹”了。

中餐人均消费标准下降了30元

这两天，中餐馆的生意也不错，圣诞节的晚餐预订同样火爆。在观前街某著名餐饮老店，所有餐位均已满座。工作人员陶小姐介绍说，总体来说，今天在店里就餐的市民较平时有明显增加，增幅大概在20%左右。但是，今年由于受经济危机的影响，在店内就餐的市民和前来预订“圣诞”大餐的单位和个人较去年同期有明显减少。

一家名餐饮连锁企业相关负责人表示，往年到了“圣诞节”前后，市民、单位和商务接待方面对餐饮的需求相当强烈。虽然目前的节日消费和去年相比没有太多的差别，但在“火爆”程度上与去年相差甚远。他还介绍说，今年“平安夜”是星期三，该店的“上座率”只相当于目前周末的客流量。店里虽然翻了16个“台”，但是和去年“平安夜”翻了51个“台”相比整整减少了35个“台”的翻台数。据统计，今年“平安夜”店里的“上座率”与去年相比下降了17%左右，就餐客人的平均消费额已经从去年的150元左右，降到了现在的120元左右。

商家狂打折 市民观望多

“哇，340元换600元购物券，这折扣也太多了吧！”昨天，在苏州市区人民路，有商场打出诱人的促销广告吸引了不少路人关注。由于明年春节来得早，圣诞打折行动意味着“圣诞、元旦、春节”三节合并的岁末打折狂潮正式拉开了序幕。不过，有市民认为之后的促销力度只会比圣诞节更大，快到春节才是购物好时机。

在人民路，许多商家纷纷加大了打折促销的力度，甚至出现了“满178元送200元”、“满100减52”这

样“跌破发行价”的诱人措施。其中一手机卖场的促销也很具有诱惑力，手机不仅打折，还送皮夹、被子、电磁炉等商品。一位营业员说，“大家年年圣诞搞促销，今年折扣特别大。”

一商场营业经理介绍，在圣诞节前一周，苏州的各大百货商家就开始掀起打折狂潮。美罗商城在为期一周的“圣诞嘉年华”期间，当日现金累计消费满480送160，满1980元送1250元电子礼金券，多买多送不封顶，VIP还享受9.5折，时尚女鞋折扣

力度更加诱人，在5折起的基础上满400元再减、最多可减200元；泰华商城推出了“圣诞乐购”活动，男装和运动产品满500元就送260元礼金券，女装、女鞋等则是满400元最多减180元。

“今年圣诞节要是周末就好了。”一商家说。以往，圣诞节碰到周末的话，促销会让营业额大增，而今年的圣诞节虽有大折扣促销，可销量没有提高多少。“不少上班族持观望态度，认为元旦、春节的促销会比现在更猛。”

陈泓江

鲜花依然俏 礼品受冷落

昨天笔者走访了养育巷的花店一条街，还有凤凰、十全上一些比较热门的饰品店。花店里进进出出着鲜花快递工，不管是小蔡花店那样的老牌花店还是新开的花店，都忙得热火朝天。相比之下，礼品店要冷清得多。

鲜花贵了，但依然热销

蓝色妖姬、绿美人、蝴蝶兰……这样一些平时花店不常见的娇贵品种已经悄然上市。

综合几家花店的销售情况，玫瑰依然是“花中之王”，其次是百合、郁金香。一个店员介绍，应顾客的要求，

节日的花档次要高一些，花的包装也越来越精美。包装的材料从一般的塑料纸到羽毛、闪着金属色泽的丝绸，加上耗时加倍的包装过程，平时80元一束的红玫瑰，节日里要卖到150—200元。

但圣诞节离不开美丽的花朵，几日来，各家花店销售量一路看涨，仅昨天白天，口碑好一点的花店都有三四百束鲜花售出，一如往年。下午5点以后，花店又迎来了一个小高峰。

礼品店：不及去年十分之一

除了鲜花，圣诞礼物还

有很多的选择。蛋糕店里推出了圣诞蛋糕，还有用饼干做成的圣诞小屋，饰品店里也有圣诞挂坠等特制的新款饰品……这些都是以往圣诞节的热销产品。尽管这些店推出了不少节日优惠活动，但相比鲜花店，还是显得较为冷清。

凤凰街上一家专做节日party饰品的礼品店的店主直言，今年圣诞礼品的销售大不如往年。猛叹一口气后，店主说：“以前，都是老顾客带着新顾客进来扫货，今年呢？连问津的人都很少了，营业额连去年的十分之一都不到。”

王玲玲

太仓市政府主要领导调整

太仓市日前召开领导干部会议，会上宣布了江苏省委、苏州市委关于谢鸣、陆留生同志职务任免的决定。

省委同意免去谢鸣同志太仓港经济开发区管委会主任职务，不再担任太仓市市长职务；陆留生同志任太仓港经

济开发区管委会主任，提名为太仓市市长候选人。经苏州市委研究决定，免去谢鸣同志太仓市委副书记、常委、委员、太仓港经济开发区党工委副书记、委员职务；陆留生同志任太仓市委副书记、太仓港经济开发区党工委副书记。 陈泓江

3亿元打造“酒吧休闲街区”

明年3月后动工，很可能入驻平江区

昨天下午，苏州市区近200多家酒吧、KTV经营者参加了由苏州市酒吧咖啡茶楼联合会、酒吧KTV专业委员会组织召开的委员会理事会扩大会议。会议在对今年酒吧、KTV整治工作进行总结的同时，对外正式公布了“3亿元打造苏州市酒吧休闲娱乐特色街区”的计划，而这条价值3亿元的街区很可能会在平江区落户。

随着苏州经济文化的快速发展，酒吧、KTV行业作为一个新型业态在苏州得到了蓬勃发展。目前苏州全市共有正规酒吧、KTV等娱乐场所1000多家，已成为当地第三产业的重要组成部分。然而该行业从业单位素质良莠不齐、经营不规范等情况也日益影响了该行业的健康发展。据该市整治和规范酒吧咖啡茶楼

市场秩序办公室工作人员介绍，目前苏州大市范围内非法酒吧、KTV娱乐场所数量达到了1000多家。

为更好地引导、规范苏州市酒吧、KTV行业，同时响应政府关于拉动内需的要求，此次酒吧、KTV专业委员会计划通过股份制的方式来募集资金，筹资3亿元打造苏州市酒吧休闲娱乐特色街区。在当天会议上，该市200多家酒吧、KTV的代表签署了响应协议。据苏州市酒吧KTV专业委员会会长张克忠介绍，街区建成以后会入驻酒吧、茶楼、洗浴中心等各类娱乐休闲场所，成为整个苏州高档娱乐消费的中心街区。目前该街区的建设计划和选址范围正在拟定之中，预计明年3月以后将开始动工。平江区沿运河带将很有可能成为该街区的落户地点。 何寅平



1912时尚街区亮相李公堤

烟火升腾，马车巡游，舞台表演，豪华车队接送苏州最帅的白马王子……平安夜，苏州1912酒吧街区在苏州金鸡湖畔精彩开街，这是苏州第一个专题酒吧街区。

苏州的金鸡湖畔，李公堤宛如一条金碧辉煌的玉带蜿蜒在大湖之间。每到夜幕降临，这里车水马龙，食客纷至沓来，成为时尚苏州的一个地标。

时尚街区1912在南京成功运营后，又相继在无锡、扬州开设了连锁街区。如今又与苏州本地企业圆融集团强强

联手，正式进驻苏州李公堤，跨出了2008年全国扩张的第四步——苏州李公堤1912。

“这次我们之所以选择苏州李公堤，是看中了它独特的地理位置，北邻金鸡湖，南接景观内河，而且建筑沿用了苏州城千年历史流传下来的风格。”1912控股方东方企业集团董事长李天成坦言，苏州李公堤1912将成为苏州的新城市名片。

李公堤1912开街当天，众多时尚人士前来参与，星港街整条马路都几乎被车流拥堵，整条李公堤也在新启动的各式彩灯映照下璀璨起来，成为一个“不夜的大舞台”。

王彬 文/摄

李公堤1912项目负责人姜飞介绍说：“1912的乱世佳人等核心商家已经进驻李公堤，好乐迪等大型娱乐商家已经在李公堤落户。李公堤1912将打造成苏州的夜文化新地标和时尚休闲的策源地，不久的将来李公堤1912将成为苏州的新城市名片。”

李公堤1912开街当天，众多时尚人士前来参与，星港街整条马路都几乎被车流拥堵，整条李公堤也在新启动的各式彩灯映照下璀璨起来，成为一个“不夜的大舞台”。

王彬 文/摄

公交320路明起开通

明天起，公交320路开通运行。

线路走向为，镇湖汽车站、西华路、西京村路、太湖大堤、新区第二水厂便道、渚镇路、绣品街、西华路、镇湖汽车站。起点站、终点站均为镇湖汽车站，首末班时间7:00—17:00。

王伟

公交323路明起开行

明天起，公交323路开通运行。线路走向为，浒关首末站、浒墅关北路、浒杨路、青花路、青灯村路、西塘河路、申庄村。起点站浒关首末站，首末班时间7:00—17:00；终点站申庄村，首末班时间7:40—17:40。

王伟

公交330路明起运营

明天起，公交330路开通运行。线路走向为，东菱科技（软件学院）首末站、科灵路、230省道、210县道、太湖大道、贡山路、渚镇路、东城路、西华路、绣品街、贡山路、太湖大道、230省道、渚镇路、龙安路、龙昌路、230省道、科灵路、东菱科技（软件学院）首末站。

起点站、终点站均为东菱科技（软件学院）首末站，首末班时间7:00—17:00。 王伟



天气

周末迎来小雨
下周又要降温

昨天早上，虽然最低气温达到了2.1℃，但是在4—5级偏北风的吹拂下，还是能够感觉到寒意阵阵。在阳光照射下，午后最高气温升到了9.1℃，温暖的感觉才重新回到身上。今天的最高温度仍然可以达到9—10℃，会比较温暖。由于受高空低槽东移的影响，从明天开始苏州将有一次明显的降水天气，这个双休日将在雨中度过，但是偏南风吹拂下气温不会下降，周六的最高气温还可回升到12℃左右。

据气象台预测，今天晴到多云，东北风转东风4级左右，最低温度0—1℃，最高温度9—10℃。明天多云转小雨，东南风3—4级，最低气温3℃，最高气温12℃。周末的降水过后，北方将有一股弱冷空气南下，届时苏州的气温将再次下降，30日最低气温可能在-1℃左右，29—30日最高气温也将回落到6—7℃。 李胜华

周边城市天气：

常熟：多云，东风3—4级，气温3—10℃。
太仓：多云，东北风3—4级，气温5—9℃。
吴江：晴转多云，东北风3—4级，气温3—10℃。
昆山：多云，东北风3—4级，气温3—10℃。
张家港：晴转多云，东北风3—4级，气温2—10℃。
上海：晴到多云，西北风4—5级，气温1—9℃。



交通

公交320路明起开通

明天起，公交320路开通运行。

线路走向为，镇湖汽车站、西华路、西京村路、太湖大堤、新区第二水厂便道、渚镇路、绣品街、西华路、镇湖汽车站。起点站、终点站均为镇湖汽车站，首末班时间7:00—17:00。

王伟

公交323路明起开行

明天起，公交323路开通运行。线路走向为，浒关首末站、浒墅关北路、浒杨路、青花路、青灯村路、西塘河路、申庄村。起点站浒关首末站，首末班时间7:00—17:00；终点站申庄村，首末班时间7:40—17:40。

王伟

公交330路明起运营

明天起，公交330路开通运行。线路走向为，东菱科技（软件学院）首末站、科灵路、230省道、210县道、太湖大道、贡山路、渚镇路、东城路、西华路、绣品街、贡山路、太湖大道、230省道、渚镇路、龙安路、龙昌路、230省道、科灵路、东菱科技（软件学院）首末站。

起点站、终点站均为东菱科技（软件学院）首末站，首末班时间7:00—17:00。 王伟